

La Región

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta. 25 cts.
Un trimestre.	3 » 75 »
Un semestre.	7 » 50 »
Un año.	15 » »
Ultramar y Extranjero..	30 » »

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1ª plana.	50 cts. línea.
En 3ª id.	10 » »
En 4ª id.	5 » »

Gacetas y comunicados á precios convencionales

DEL INTERIOR

La prensa toda viene emitiendo juicios sobre la actitud política de Castelar, y *El Globo* que intenta des-hacer las opiniones que se han formado con referencia á aquella actitud, se expresa en los siguientes términos:

«El señor Castelar, tras la votación del sufragio universal, comienza hoy el cumplimiento de un propósito antiguo: abstención gradual en la política de combate diario á que le ha obligado su amor hacia las ideas.» Así, en cuanto acabe trabajos literarios y científicos que le han encargado la *North American Review*; los discursos contestación al señor Martos y al señor Echegaray para sus respectivos ingresos en la Academia Española; los del ingreso propio en las academias de San Fernando y de la Historia, el señor Castelar se propone con tenacidad emprender un largo viaje á Italia y á Oriente, que dure un año, y que precede como un prólogo, á las últimas obras de su vida.

Desde su primera mocedad á hoy, han predominado en la historia de Castelar los trabajos políticos sobre los trabajos científicos, y desde la votación definitiva del sufragio en adelante, predominarán los trabajos científicos sobre los trabajos políticos. Castelar tiene una grande impaciencia por poner en estado de publicación su *Historia de España* que le han sugerido quince años de lecciones á sus discípulos en la Universidad Central.

«Votado el sufragio, dice Castelar, yo soy un elemento de paz, de orden, de verdadera estabilidad social, de política conservadora, de inteligencia y de conciliación entre todos los liberales, sin excepciones, creyendo que, para la convalecencia de nuestra heroica patria, tan desgarrada por todo un siglo de guerras interiores, precisa dar de mano á los asuntos políticos, terminados con la consecución de [nuestras libertades, y hacer un presupuesto sin déficit, una administración pródiga y proba, y un plan, así de obras públicas como de pública instrucción, que fomenten con calma y con medida el trabajo y el espíritu nacional.»

Y entonces, que satisfecha quedará doña Elisa y llena de orgullo decir á todos los que la miren: «Yo he hecho á España libre.»

Hermosa libertad la que nos proporciona.

La del despotismo y la anarquía.

El Liberal sacando á relucir las obras del mudable tribuno viene á demostrar la conducta que siempre ha seguido el orador posibilista.

Este manifiesta hoy en amigables confianzas, que rompe las relaciones con el presidente del Consejo, y al hacerlo público aquel diario, lo rectifica después el orador.

Hé aquí las palabras de *El Liberal*:

«Anteayer expone á uno de sus más íntimos, sus puntos de vista sobre la política del porvenir, y al ver á las veinticuatro horas producido su pensamiento en nuestras columnas, vuelve al terreno en que sus negativas pueden adquirir vigoroso arraigo para considerar como delirios de los demás las lucubraciones suyas.»

¿De qué se extraña *El Liberal*?

¿Es por ventura, la primera vez que esto acontece con Don Emilio?

Indudablemente que nó. *El Liberal* bien lo sabe.

Todos en él pusimos nuestras manos

Entre las muchas anomalías que han de hacer incomprensible á la posteridad la historia de este siglo, figura, á no dudarlo, como muy principal el hecho constante de que todos los partidos, proclamándose liberales y subiendo siempre al poder el grito de *viva la libertad!*, tienen en la oposición otro partido que los apodera *trógrados* y levanta contra ellos la misma bandera que les despejó el camino del gobierno. Y lo grave del caso es que este nuevo partido liberal logra muy pronto atar á su carro ese torrente irresistible que en este siglo se ha dado en llamar *opinión pública*, y, derrocando lo existente, se apodera del sólio de donde procede el orden y bienandanza de los pueblos. El partido *progresista* hundió en el polvo del olvido al partido *moderado* que en nombre de la libertad asesinó á los frailes y cerró los conventos. El partido *liberal* ha suplantado al partido *conservador*, y en frente de Sagasta, se presenta Zorrilla, á quien no es necesario ser profeta para pronosticarle el porvenir, que, al cabo de algún tiempo, será de Pi, destinado á su vez á dejar el puesto en manos de los *demócratas socialistas*.—¿Cuál es la causa de este hecho evidente y atestiguado además por la experiencia de un siglo de trastornos y revoluciones? ¿En qué consiste que no hay partido que no se haya apellida-

do, en su esperanza, *demócrata* y en su triunfo, no sea denigrado con el temeroso apodo de *reaccionario*? Mas subiendo todos al poder en brazos del pueblo, ¿qué género de estupidez es la de ese pueblo, que siempre se equivoca y nunca escarmienta, presentándose voluntario á servir de es-cabel á sus explotadores?

No somos pesimistas, ni tenemos al hombre por tan malo como aparece. Abrigamos lá persuasión de que, ni esos corifeos del pueblo le llevan al abismo á sabiendas, ni mucho menos que el pueblo se deje conducir como un cordero al sacrificio, ó se fabrique él mismo las cadenas que le tienen aprisionado. La causa es más honda, y estriba en el egoísmo que ha tomado asiento en el corazón de esta sociedad. Sin entrar en investigaciones acerca del origen histórico del hecho, lo cierto es que las cosas han venido al extremo de que todos los hombres sienten el mal; pero no advierten que su raíz está en sus propias miserias. Ellas, y no otras, son las que producen ese hondo mal-estar que aqueja á los pueblos por todas partes. En medio de la rapidéz de las comunicaciones, en medio de la actividad de las fábricas, en medio del crecimiento del comercio, en medio del aumento de los salarios, en medio, si se quiere, de la comodidad de vida siempre más refinada, vivimos como fuera del centro, quejándose el empleado de que no le es posible vivir con su sueldo, ni el labrador con el producto de sus cosechas, ni el comerciante con sus liquidaciones, creciendo la mendicidad de una manera increíble, y no bastando la construcción á pares de vías férreas, ni cualesquiera otras clases de trabajos públicos y privados para acallar la voz del obrero que todos los inviernos se deja oír terriblemente en los oídos del rico pidiendo: ¡pan! ¡pan!

Mas como cada cual perciba solo los dolores que aquejan á su persona y tenga cerrados los sentidos á los ayes de los demás, todos levantan el grito incuplando á los otros de un pecado del que todos se encuentran contaminados, formándose una algarravía en las naciones, mucho más rabiosa por infinitamente mas seria, que la que describe Cervantes cuando cuenta cómo en la venta «daba e arriero á Sancho, Sancho á la moza, la moza á él, el ventero á la moza, y cómo, habiendo quedado á oscuras, dabanse tan sin compasión todos á bulto, que doquiera que ponían la mano no dejaban cosa sana.» Y si entonces se presenta ante ellos cual-



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Antonio Garrote y Panero

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA

falleció el día 1º de Febrero de 1889

á los 37 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada familia, suplica á sus numerosos amigos, se sirvan encomendarle á Dios.

TODAS las misas que se celebren el Sábado 1º de Febrero de 1890 en la Iglesia de San Bartolomé Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

À nuestros lectores

Dificultades insuperables nos han puesto en el caso de no poder desarrollar hasta ahora todo el plan que nos habíamos propuesto en la creación de nuestro periódico. Poco á poco le iremos realizando. Pensamos establecer un servicio telegráfico que permita conocer á nuestros lectores antes que reciban los periódicos de la Corte, los principales acontecimientos de Madrid. Pensamos en la publicación de un folletín en la última plana, y no perdonaremos ningún sacrificio para dar la posible variedad á la publicación que hemos emprendido—lo saben nuestros lectores—sin ninguna especie de miras interesadas.

Por causa de esas mismas dificultades no se distribuye con regularidad nuestro periódico.

Rogamos á nuestros suscriptores que no lo reciban, se sirvan reclamarlo, y á los que se lo lleven con algún retraso, tengan un poco de paciencia que todo se arreglará, Dios mediante.

quier aventurero elocuente que sabe infundirle la esperanza de dicha, fraternidad y libertad, palabras de que se valieron en su provecho los impositores de todos los tiempos ¿nos habremos de maravillar de que los pueblos en masa se pongan de su lado, y llevándole en hombros, le coloquen bajo el dosel de la autoridad, para que realice desde allí la edad de oro que los promete, librándolos de la anarquía de los tiempos?

Obsérvese, que si pronto se echa encima el desengaño, y los pueblos ven marchar las cosas con su nuevo dominador, peor que antes, no solamente no hay necesidad de suponer en los tales aventureros intención deliberada de causar el mal, sino que semejantes desengaños pueden existir, en los que los procuran, al lado de propósitos de causar el bien. Basta suponer en ellos ceguera, perversión moral, miras egoístas que los impelan a procurarse el bien propio, tratando de enderezar a los demás sin reconocerse ellos mismos torcidos, y explotando las miserias ajenas para remediar las propias. Teniendo un punto de mira falso, no atinan con el blanco de sus intentos. Pronto los pueblos, dejándolos en la oscuridad de donde en mal hora los sacaron, los abandonan; mecen en sus auras a los recién venidos, a quienes espera igual fortuna; y así se hace más difícil cada vez el remedio, creciendo a la medida de los cambios de gobierno, el desprestigio de la autoridad y el espíritu de desobediencia: se forma esa rueda de desdichas y se teje esa trama laberíntica de males que van agravándose, agravándose y llevándonos al compás a la disolución y a la muerte.

A LA LIGERA

Romero Robledo no pactará ni se conciliará con Sagasta.

¡Jamás! ¡jamás! ¡jamás!

Y con la misma actitud trágica que el difunto Marqués de Castillejos,

Ya lo saben ustedes: ¡jamás!

Hasta la primera crisis.

Si Sagasta quiere.

El mismo *republicano* de Antequera, se ha declarado heredero de D. Francisco Serrano Domínguez.

Mucho ha tardado en *adir* la herencia el señor Romero.

Bien que la del duque es de las que por lo menos tienen que aceptarse a beneficio de *inventario*.

Por de pronto, al antiguo subsecretario de Sagasta no le entusiasma el sufragio universal.

Ya lo creo, dá más que hacer a los funcionarios de Gobernación. Como hay más masa....

Las *fuerzas vivas* son más aseguibles.

Como son más inteligentes.

Satisfecho Castelar del buen camino evolutivo en que con el Jurado, el sufragio universal y demás conquistas del progreso moderno, deja a la situación, se propone descansar de las fatigas de su *gloriosa* obra, y limitarse a la alta inspección de la política española.

En sus ratos de ocio escribirá la Historia patria.

No contentó D. Emilio con los daños que de presente ha inferido a España, se propone maltratarla en el pasado.

Haciendo una historia por el esti-

do la de los frailes del siglo V. y el *niolinismo herético* de Tertuliano.

A *El Globo* le parece imposible que muera de hambre un maestro de escuela y que lo consientan los gobiernos.

Esto no es raro.

Lo chocante sería que fuesen a fallar de hambre los gobiernos, y lo evitasen los maestros de escuela.

¿Y qué dirá el duque de Veragua de estas necesidades?

Suponemos lo que hará de los pobres maestros.

Les hará.... Ver-agua.

Según *La Epoca*, han mejorado nuestras costumbres políticas.

Nuestras malas costumbres.

Y *El Resumen* comenta la noticia diciendo que han salido aprobados en los exámenes.

En los exámenes libres, querrá decir el colega, a juzgar por las costumbres.

¿Y no les han suspendido a ustedes?

¡Qué injusticias!

REVISTA EXTRANJERA

Dividida la Europa en dos campos enemigos, cuyos colosales ejércitos con sus fusiles de repetición, sus trenes de artillería poderosísimos, sus barcos blindados, amenazan sembrar en un momento de cadáveres y ruinas la Europa entera, no será fuera de propósito saber por qué situación atraviesa ese coloso del norte que se cierne sobre ambos imperios germanos en Europa y sobre la India en el Asia. Ciertos periódicos europeos, con interés fácil de adivinar, anuncian diariamente que el poder de Rusia yace por el suelo, y que el pueblo ruso gime bajo el peso insostenible de los tributos no menos que bajo una administración arbitraria, dando pábulo, como es natural, a estas noticias los muchos atentados de que fué objeto Alejandro II, su fin desastroso, la revolución nihilista que fué la autora de todo, y las tendencias constitucionales que manifestaban por entonces muchos de la nobleza. Pero nada hay de verdad en estas suposiciones.

Desde el advenimiento al trono de Alejandro III, que encontró la Rusia en un estado algo parecido a la anarquía, se ha producido un cambio notable, entrando en vías de una curación rápida, gracias a la única y exclusiva iniciativa del Czar. Autócrata celoso de su autoridad, es al mismo tiempo un monarca, cuyos principios de gobierno y de vida descansan siempre sobre la justicia y benignidad, con lo que se ha grangeado los corazones de todos sus súbditos. Alejandro III es un emperador nacional y antisemita. Los muchos procesos de nihilistas que han tenido lugar durante el corto tiempo que lleva reinando, han puesto de manifiesto cuán pernicioso influencia en los negocios del imperio han ejercido los judíos rusos, y en ellos el Czar ha tomado escarmiento. Los judíos de Rusia, que son en número de 7.000.000, se quejan universalmente del yugo

que padecen; pero los demás pueblos que comprende su vasto territorio, crecen y se desarrollan felizmente bajo la prosperidad que derrama la benéfica política inaugurada por el Czar. El aldeano de Rusia ya no es aquel esclavo miserable de otros

tiempos: abunda en dinero, se regocija con su bienestar, y con él, las demás clases sociales. Empresas colosales del Estado, como la construcción del canal *Schekna*, que ha de unir el mar Caspio con el golfo de Finlandia, la reconstrucción del puerto de Odessa en interés de la exportación de granos, la unión del Asia Central con la Rusia europea por medio de costosísimos y atrevidos ferrocarriles, prescindiendo de otros trabajos, a la vez que dan ocupación a miles de obreros, sirven a maravilla para poner al servicio de un pueblo leal e íntimamente ligado con la dinastía, las muchas y variadas riquezas naturales del país y levantar a la vez la Hacienda del Estado.

No ha tratado el czar Alejandro de obtener el justo renombre de que goza ya, promoviendo esa pseudo-cultura que tanto procuran otros gobiernos: pues sabe que, como externa y superficial, es deleznable, sino que promueve con energía y convicción la verdadera bienandanza de todas las clases sociales de sus vastos Estados, bien persuadido que el amor de sus pueblos, debe cuidar ante todo de que no se mueran de hambre. En una palabra, la Rusia de hoy es una muy distinta nación de la Rusia de hace diez años. Por toda su vida corre ahora un viento sano. En todas partes reina el trabajo y la actividad, y todo esfuerzo generoso halla allí su merecido. El Czar Alejandro, ha hecho milagros en la regeneración de la Rusia habiendo conseguido reanimar por todo el imperio el sentimiento dinástico, que hecha nuevas raíces después de los vaivenes que sufrió a impulsos de los vientos huracanados del anterior reinado.

Bien decíamos, que el acuerdo de las razas de Bohemia a más de poco duradero, nacería débil y amenazado de ruptura ante el más ligero inconveniente que surgiera en lo sucesivo. No creíamos que nuestro vaticinio tuviera trazas de cumplirse tan pronto: mas no por esto nos daremos aires de profeta, que al menos conocedor de las miserias del imperio austro-húngaro, no se le oculta el vicio interior que corroe su existencia. Los jóvenes checos, es decir el elemento libre-pensador y revolucionario, núcleo de todas las malas pasiones disolventes de aquella monarquía, ha visto con no disimulada indignación el acuerdo entre los checos tradicionales y la población alemana. Para esta turbulenta y desenfrenada facción no hay que pensar siquiera en inteligencia alguna con los tudescos: como se vé, a lo que se tira es a un género de autonomía, que a la larga, ó por mejor decir a la corta, rompa la unidad de aquel imperio desventurado. La dinastía de Lorena, a pesar de sus contemplaciones, no del todo voluntarias con la revolución, representa al fin el recuerdo de los gloriosos días del sacro-romano imperio, y no podrá nunca apagar ni mitigar siquiera el frenético odio racionalista y sectario hacia la historia y la tradición.

Ahora que tanto se habla de unión ibérica, ó cuando menos de alianza entre los dos países hermanos, se propone la escuadra inglesa desplegar en un simulacro naval sus imponentes fuerzas de combate. Y delante de Gibraltar para que no quede duda

de que se ha enterado el Gobierno inglés de lo que escribía en «Le Gaulois» un buen intencionado, pero poco discreto amigo de España. Desgraciadamente los tiempos en que podíamos medirnos con la actual dictadora de los mares han pasado; y puesto que en unión ibérica no hay qué pensar, al menos por ahora, dejémonos de comprometidas alianzas y limitémonos a que de común acuerdo España y Portugal derriben las barreras con que la suspicacia de este ha impedido las relaciones comerciales tan amplias y libres como conviene a ambas naciones. La unión aduanera primero, y después lo que la Providencia disponga, enderezando los sucesos a la mayor conveniencia y ventura de los dos pueblos si lo merecen.

Sobre la tan lebatida y nunca resuelta constitución de un partido católico en Francia publica el Conde de Rauville una interesante carta que leemos en *L'Univers* del 30. Arguye a los realistas con razón que mientras están esperando al Rey, y consagrados principalmente a desembarazarle sin resultado el camino del trono, la frac-masonería vá descatolizando a Francia con éxito asombrosamente infernal. El Conde, como se vé, se ha quedado corto, porque aun podía haber argumentado más radicalmente a los realistas franceses, diciéndoles que no aguardan al Rey cristianísimo de la Francia Católica, sino al Rey liberal de la revolución. Propone como la más patriótica y religiosa conducta cristianizar al pueblo; recabando la libertad de enseñanza para el bien; mas ¡cuán difícil es conseguirla bajo una legalidad enemiga, y además inicua y aplicada!

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE MAÑANA.—Dominica de Septuagesima. La Purificación de Nuestra Señora, Santos Cornelio Centurión, Aproniano, Mártir y Lorenzo, Obispo. La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito de segunda clase y color morado.

CULTOS.—Sta. Basílica Catedral: a las diez, después de Tercia, bendición y distribución de velas, solemne publicación de la Sta. Bula con sermón, y acto seguido la misa conventual.

Parroquia de San Martín.—A las nueve misa solemne con S. D. M. moniféstó, por la noche, al parar el címbalo de la Catedral, se expondrá de nuevo el Santísimo Sacramento, rezándose a continuación el Santo Rosario; novena de S. Blas y ejercicio de los Siete Domingos de San José, después habrá Plática, Letanía cantada, Reserva y Gozos al santo Patriarca.

San Blas.—sigue la Novena del santo titular.

Adorativas.—A las cuatro y media de la tarde exposición del Santísimo Sacramento, trisagio, meditación, cánticos y Reserva.

Santo Domingo.—A las nueve de la mañana bendición y distribución de candelas y a continuación misa solemne, que predicará un P. Dominicó; por la tarde a las tres y media procesión y Santo Rosario.

Purísima Concepción.—Misa solemne a las diez con exposición de S. D. M.

SANTOS DE PASADO MAÑANA.—Santos Blas, obispo, Ceferino diácono y Laureano mártires, Nicolás de Longobardo y Santa Ceferina mártir. La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS.—San Blas, fiesta al santo titular, misa solemne a las diez con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el presbítero D. Miguel Sanchez, coadjutor de la Pu-

rísima; á las cuatro y media se hará la reserva.

Parroquia de San Martín.—función en honor de S. Blas, misa solemne á las diez; con exposición del Santísimo Sacramento y sermón, que predicará el M. ilustré señor Doctor don Miguel García Alcalde, Canónigo doctoral de la Real Colegiata de S. Ildefonso. S. D. M. quedará manifiesto hasta las cuatro de la tarde en que se hará la solemne Reserva; á estos cultos asistirá música bajo la dirección del maestro de Capilla de la Catedral.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA FEBRERO

La extensión del culto de S. José.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que nos concedais vuestros sentimientos y los del purísimo Corazón de vuestra Madre en la honra y amor debidos á San José.

PROPÓSITO

Practicar en la vida de familia las principales virtudes practicadas por la Sagrada Familia de Nazaret.

NOTICIAS

Gaceta del 30 de Enero.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de la Coruña y el Juez de primera instancia de Ordenes.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Reales decretos disponiendo que se proceda á la elección parcial de un senador de cada una de las provincias de Huelva, Logroño y Salamanca.

Tribunales.—Señalamiento. Mañana, como día festivo, no hay juicio oral.

Pasado Mañana se verá la causa que, procedente del Juzgado de Ledesma se sigue contra Vicente Santiago y otro por el delito de lesiones. Es ponente, el Sr. Presidente de la Audiencia; acusador, el señor Fiscal, defensor el Sr. Mata, y representante de los procesados el Sr. Morató.

Sentencia.—Ayer se publicó una en la que se condena, por ser autores del delito de lesiones, á Leonardo Pablo Ramos á la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor, y á Pedro Prieto Esperanza á 2 meses y un día de igual arresto; con las accesorias correspondientes y pago de las costas procesales por mitad.

Casa de Socorro. Médico de guardia para hoy.—Don Guillermo Hernández Sanz.

El Director del Instituto provincial de 2.ª enseñanza de esta capital, D. Jerónimo Vázquez Martín, que hace días se encuentra enfermo de gravedad, había ayer experimentado un ligero alivio en su dolencia; pero sin que por eso los médicos le dieran fuera de peligro. Hacemos votos al cielo por la salud de nuestro querido y respetable amigo.

Como verán nuestros lectores en *La Gaceta* de Madrid, ha de proveerse una senaduría vacante en nuestra provincia. Al propio tiempo, el señor gobernador

civil convoca á sesión extraordinaria á nuestra excelentísima Diputación Provincial, para el día 8 de Febrero próximo á las doce de la mañana, en el local de costumbre, para tratar del especialísimo objeto de la renuncia, que del cargo de Diputado provincial del partido de Bejar, ha presentado don José Rodríguez Yagüe.

Según rumores públicos, estas dos noticias, están relacionadas íntimamente. De este modo, el señor don José, admitida que le sea la renuncia, podrá presentarse y se presentará como candidato á la senaduría, y para el cargo de Diputado provincial se presentará su sobrino don Nicolás Oliva, hijo del conocido senador D. Vicente Oliva.

El día 3 de Febrero próximo se verificará en el Ayuntamiento de Madrid el sorteo de 40 obligaciones del empréstito de 1868.

Por Real orden circular de 14 del presente mes, se han publicado las bases para la convocatoria de ingreso en la escuela de aspirantes á cabos.

Se han recibido en este Rectorado para entregarlos á las interesadas los títulos de maestra de D.ª Esperanza Lapuerta García y D.ª Manuela Consuelo Figueroa y Girón.

A las siete de anoche se presentó una mujer en una carbonería de la calle de San Vicente Ferrer llamó á la puerta pidiendo dos libras de carbón, y al abrir el dueño del establecimiento, entraron tres hombres intimidando al carbonero que le entregara el dinero que tuviera, como así lo verificó, dándole 20 duros que tenía.

La policía sigue la pista á los malhechores.

El Sr. Rector del Colegio de Carvajal de esta Capital, ha llevado á los alumnos de dicho colegio á una excursión campestre, con motivo de haber sido nombrado beneficiado de la Catedral de Avila.

Ayer tuvimos ocasión de intervenir en una reyerta ocurrida entre varias mujeres en plena calle de San Pablo, por haberlas faltado una prenda en la orilla del Tórmes.

Por una mala inteligencia se creyó ser un número fijo de misas, de antemano encargadas, las que por el eterno descanso de D. Sabas de Castro habrían de celebrarse en el día de su fallecimiento, 29 de Enero próximo pasado en la Iglesia de S. Martín y de la Clerecía, siendo así que eran misas generales, como oportunamente se anunció en *La Semana Católica*. Posteriormente se ha sabido que algunos señores sacerdotes han celebrado á dicha intención en referidas Iglesias sin haber recibido el estipendio correspondiente, por lo que se les suplica pasen á recogerlo á la sacristía de S. Martín.

Nuestro colega local *La Legalidad* desea á nuestro diario toda clase de prosperidades.

Le agradecemos su buen deseo.

Han sido denunciados Mariano Gil y Manuel Vallejo, vecinos de Puente del Congosto, por la Guardia civil por tener pastando 500 cabezas de ganado en el monte del Estado denominado Peñaparda.

Ampliando las noticias que dimos en nuestro primer número referente á la irregularidad que se decía descubierta en la Administración de los fondos municipales en la villa de Alba de Tormes he-

mos oído decir que la suma encontrada en arcas por el delegado del Sr. Gobernador ascendía á la cantidad de 68.900 pesetas en vez de 68.800 que acusaba la última acta; de forma que en este sentido puede decirse y afirmarse que no existe tal irregularidad, solo que como de esta suma forman parte unas 30.800 pesetas en documentos y de estos se dice también que no todos han de ser admitidos en cuenta, posible sería que resultase algún saldo á favor del municipio,

El dueño de un establecimiento de bebidas de la cuesta de Oviedo ha sido multado con 15 pesetas por el Sr. Gobernador á causa de tener abierto más tarde de lo permitido.

En la Catedral han sido robados dos candelabros y una estera. Los cacos ya habían hecho varias raterías en algunos comercios de esta capital.

Hoy tomará posesión de la escuela del Colegio de Carvajal para la que ha sido nombrado recientemente el Director del Colegio de la Fé y también maestro del Protectorado de industriales jóvenes don Gregorio Astudillo.

Ha llegado á nosotros la noticia que el Sr. Gobernador Civil de esta capital con objeto de dar un informe razonando al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación acerca de los inventarios, de los bienes derechos y acciones de los municipios se ocupa con actividad en recabar datos de diferentes centros y en dictar disposiciones para que los Ayuntamientos cumplan todo lo mejor posible tan importante servicio.

Sin que podamos asegurar definitivamente el día en que llegará la locomotora á Peñaranda sabemos que se preparan grandes festejos por los Peñarandinos para solemnizar este acontecimiento que tanto deseaban los habitantes de aquella villa.

Hoy regresa á Madrid el ex Consejero de Estado Excmo. Señor D. Miguel Martínez de Campos, después de haber aprobado varias asignaturas de derecho en los exámenes libres del pasado Enero en esta Universidad Literaria.

Cuatro editores, cuatro dibujantes, y nueve libreros fueron ayer llevados ante uno de los Tribunales correccionales de París por ultraje á las buenas costumbres acusados de los delitos de venta, tener en venta y complicidad en la venta de dibujos, gravados é imágenes obscenas.

Falta hace que en la religiosa España se imiten ejemplos como el presente tanto mas cuanto que las vigentes leyes autorizan á las autoridades á perseguir tamaño escándalo.

Ampliando la noticia que dimos el día 30 referente á la próxima apertura de la calle de la Rúa, tenemos entendido que á la Señora Doña Teresa Zuñiga se le ha concedido un nuevo plazo para la demolición de referida casa.

Ayer visitó las cocinas económicas establecidas en el Palacio de Calatrava. el celoso y activo Alcalde de esta capital.

Días pasados, la *Revista Católica* de Alcoy, felicitó al antiguo marino Peral en los siguientes términos;

«Isaac Peral—San Fernando.

»El amor á la patria es, después del amor á Dios, el más grande de la tierra, y los que como vos, enamora-

dos de aquella, dedican á su engrandecimiento su actividad y su talento, son dignos de las bendiciones del cielo y del aplauso de sus compatriotas.

A Dios pedimos lo primero; y como buenos españoles, los redactores de la *Revista Católica*, os envían un entusiasta saludo.

Por la redacción—Emilio Pascual.»

Al siguiente día dice la propia *Revista*, tuvimos la satisfacción y el consuelo de recibir la siguiente respuesta:

«Emilio Pascual—*Revista Católica*.

»Conforme con vuestras ideas. No encuentro después del sublime y grandioso concepto de la divinidad, nada que tanto me subyugue como el patriotismo. El mejor saludo que puedo, pues, enviaros es: bendito sea Dios, bendita sea mi patria.

Isaac Peral.»

Antes que nosotros y dando á todas las sociedades ejemplo de patriotismo, el *Círculo Católico de Obreros* dirigió en 29 de Diciembre último. este telegrama:

«Isaac Peral.—Cádiz.

»La Religión y la Patria engrandecidas cantan vuestro triunfo. La corona de gloria que orna vuestras sienes dice bien claro lo que puede el patriotismo acompañado de la fé; por eso nosotros, aunque pobres obreros, pero amantes entusiastas del verdadero progreso, os bendicimos y enviamos un cariñoso y fraternal abrazo.

«Círculo Católico.»

Y dos días después, decía el Peral á los buenos obreros del Círculo:

«Si la constancia, estudio y laboriosidad son grandes elementos de progreso, nunca se debe prescindir de la divina Providencia. Me honra pensando así.

«Os saluda.

Isaac Peral.»

Por último, el *Centro Católico* no quedó atrás en estas manifestaciones tan honrosas, y comenzó sus trabajos de año nuevo felicitando también á Peral.

Hé aquí el telegrama:

«Isaac Peral—Cádiz.

»El Centro Católico entusiasta de las grandezas patrias como de los verdaderos progresos científicos, felicita con toda su alma al ilustre inventor de la navegación submarina á quien admira como una gloria española.

El Presidente—Miguel Payá.»

Y hé aquí la contestación:

«Miguel Payá—Presidente Centro Católico:

»Agradezco en el alma vuestra entusiasta y patriótica felicitación.

«Isaac Peral.»

SALAMANCA

Imp. Salmanticense á cargo de Manuel Herrero

Libreros, número 12

1890

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRESA SALMANTICENSE

LIBREROS, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, esquelas de funeral, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

LA REGION

diario de Salamanca

Dirección, Redacción y Administración, calle de Libreros, 12, cuarto bajo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes, 1 peseta 25 céntimos.--Un trimestre, 3'75 id.--Un semestre, 7'50 id.--Un año, 15 idem.

ANUNCIOS

En primera plana, 50 céntimos línea.--En tercera id., 10 id. id.--En cuarta id., 5 id. id.--Gacetillas y comunicados á precios convencionales.

Pago adelantado

HORAS DE DESPACHO DE DIEZ Á DOCE DE LA MAÑANA

Los anuncios y esquelas para el periódico se admiten en la imprenta hasta las cinco de la tarde

Está abierto todos los días, excepto los festivos de OCHO de la mañana á OCHO de la noche.

BENITEZ

Esta casa, dedicada hace más de CINCUENTA AÑOS, con preferencia, á la construcción de toda clase de prendas eclesiásticas, como SOTANAS, forma española, francesa, inglesa é italiana; BALANDRANES, MANTEOS, CAPISAYOS, TRAJES DE CORO y de SEMINARISTAS, etc., se ha hecho acreedora á la distinción con que la honra el cuerpo sacerdotal.

EXPORTACION á varias Diócesis de España.

ESTAFETA 15 Y 17 SALAMANCA